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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

«Όνειρο ςτο κφμα»:  2o θερινό ςχολείο για εκπαιδευτικοφσ ςτη Σκιάθο με θζμα 
τη βιώςιμη διαχείριςη του δάςουσ. 

 
Σε ηωντανό εργαςτιριο περιβαλλοντικισ εκπαίδευςθσ κα μεταμορφωκεί από 1-5 
Ιουλίου το νθςί του Αλζξανδρου Παπαδιαμάντθ, θ Σκιάκοσ, προκειμζνου να 
φιλοξενιςει και να επιμορφώςει 45 εκπαιδευτικοφσ από όλθ τθν Ελλάδα ςε νζεσ 
πρακτικζσ περιβαλλοντικισ ευαιςκθτοποίθςθσ, εκπαίδευςθσ και αλλαγισ 
ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν ςε κζματα που αφοροφν ςτο περιβάλλον και 
ςυγκεκριμζνα, ςτο δάςοσ.  
 
Το Θερινό ςχολείο ςτθ Σκιάκο οργανώνει θ Ελλθνικι Εταιρία Προςταςίασ τθσ 
Φφςθσ (ΕΕΠΦ)* ςτο πλαίςιο του Προγράμματοσ Περιβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ 
«Μακαίνω για τα Δάςθ». Συνδιοργανωτζσ του ςεμιναρίου είναι θ Διεφκυνςθ 
Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Β’ Ακθνών, ο Διμοσ Σκιάκου και ο Πολιτιςτικόσ 
Σφλλογοσ «Η Σκιάκοσ». Χορθγόσ του ςεμιναρίου είναι το Κδρυμα Λεβζντθ, το 
ξενοδοχείο The Skiathos Palace Hotel και το Τουριςτικό Γραφείο Dolphin of 
Skiathos. Στο ςεμινάριο κα ςυμμετζχει και ο Διεκνισ ςυντονιςτισ του Δικτφου 
«Μακαίνω για τα Δάςθ» που ζρχεται από τθν ζδρα του FEE ςτθ Δανία. 
 
Το κερινό «ςχολείο» με τίτλο «Όνειρο ςτο… κφμα», καλεί τουσ εκπαιδευτικοφσ  
να εμπνευςτοφν από τον ομώνυμο τίτλο του διθγιματοσ του Σκιακίτθ 
ςυγγραφζα Παπαδιαμάντθ και να ονειρευκοφν, να ςχεδιάςουν και να 
δθμιουργιςουν ςτο πεδίο και με ηωντανό υλικό το δάςοσ, περιβαλλοντικζσ 
εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ για τουσ μακθτζσ τουσ. Αυτό το πρωτότυπο 
επιμορφωτικό βιωματικό ςχολείο ζρχεται να δυναμώςει τισ δράςεισ οικολογικισ 
αλυςίδασ ςτο νθςί του Παπαδιαμάντθ, οι οποίεσ ξεκίνθςαν τον περαςμζνο 
Νοζμβριο, όταν θ Ελλθνικι Εταιρία Προςταςίασ τθσ Φφςθσ υποςτιριξε τθν 
πρωτοβουλία του Πολιτιςτικοφ Συλλόγου «Η Σκιάκοσ» και προχώρθςε ςε 
δενδροφφτευςθ 1.000 δενδρυλλίων κουκουναριάσ ςτον μοναδικοφ κάλλουσ 
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βιότοπο και ςπανιότατο οικοςφςτθμα των Κουκουναριών, που προςτατεφεται 
από το δίκτυο NATURA 2000. 
 
Το Πρόγραμμα «Μακαίνω για τα Δάςθ» ξεκίνθςε ςτθν Ελλάδα το 2001, 
ςυμμετζχουν περίπου 100 ςχολεία και ο ςκοπόσ του ςυνοψίηεται ςτθ φράςθ 
«Πθγαίνω ςτο δάςοσ και μακαίνω από αυτό, γι’αυτό».   Στόχοσ του είναι να 
ενκαρρφνει ςχολεία και εκπαιδευτικοφσ όλων των βακμίδων, ώςτε να 
ςυμπεριλάβουν ςτισ εκπαιδευτικζσ τουσ δραςτθριότθτεσ και τα δάςθ, 
εφοδιάηοντάσ τουσ με τα απαραίτθτα εργαλεία, κακώσ και κίνθτρα για να 
πλθςιάςουν το δάςοσ και να μάκουν από αυτό. 
 
Μζςα από τθ διάχυςθ καλϊν πρακτικϊν περιβαλλοντικισ εκπαίδευςθσ το 
κερινό ςχολείο περνάει ζνα θχθρό μινυμα δράςθσ ϊςτε: 
 
 Να εμπλακοφν κι άλλοι πολίτεσ ςτθν προςταςία του περιβάλλοντοσ. 
 Να γίνουν περιςςότερα προγράμματα περιβαλλοντικισ εκπαίδευςθσ ςτα 

ςχολεία. 
 Να ευαιςκθτοποιθκοφν περιςςότεροι εκπαιδευτικοί ςτθν περιβαλλοντικι 

εκπαίδευςθ. 
 Να ευαιςκθτοποιθκοφν περιςςότεροι μακθτζσ ςτθν προςταςία του 

περιβάλλοντοσ . 
 Να ευαιςκθτοποιθκοφν περιςςότεροι επιχειρθματίεσ ςτθν προςταςία του 

περιβάλλοντοσ. 
 Να γίνουν το επόμενο διάςτθμα περιςςότερεσ δράςεισ για το περιβάλλον 

ςτθ Σκιάκο και ςε όλθ τθν Ελλάδα. 
 

Το Πρόγραμμα «Μακαίνω για τα Δάςθ» (LEAF -Learning About Forests)  είναι  
ζνα από τα τρία (3) Διεκνι Θεματικά Δίκτυα Περιβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ, 
εγκεκριμζνα από το Τπουργείο Παιδείασ, Ζρευνασ & Θρθςκευμάτων. Τα άλλα 
δφο είναι τα «Οικολογικά Σχολεία» και «Νζοι Δθμοςιογράφοι για το 
Περιβάλλον».  Διεκνισ Συντονιςτισ όλων των Δικτφων είναι το Κδρυμα για τθν 
Περιβαλλοντικι Εκπαίδευςθ (Foundation for Environmental Education-FEE) με 
ζδρα τθ Δανία. Το FEE ζχει μζλθ ςε 73 χώρεσ από όλεσ τισ θπείρουσ  και 
ςυντονίηει 5 διεκνι προγράμματα με εξζχουςα κζςθ παγκοςμίωσ ςτθν 
εκπαίδευςθ για τθ βιώςιμθ ανάπτυξθ και τθν περιβαλλοντικι εκπαίδευςθ.  Στθν 
Ελλάδα εκνικόσ χειριςτισ του δικτφου είναι θ Ελλθνικι Εταιρία Προςταςίασ τθσ 



Φφςθσ με Συντονιςτικό Φορζα τθ Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ  Εκπαίδευςθσ Β΄ 
Ακινασ.  

 
  * Η ΕΕΠΦ είναι η παλαιότερη περιβαλλοντική οργάνωςη εθνικήσ εμβζλειασ τησ 

χώρασ με αδιάλειπτη από το 1951 δράςη για τη φροντίδα και την προςταςία του φυςικοφ 
περιβάλλοντοσ και εθνικόσ ςυντονιςτήσ 5 διαχρονικών δικτφων βιώςιμησ ανάπτυξησ και 
περιβαλλοντικήσ εκπαίδευςη του FEE. Η διοργάνωςη του 2ου θερινοφ ςχολείου εντάςςεται 
ςτισ εκδηλώςεισ για τον εορταςμό των 65 χρόνων από την ίδρυςη τησ Εταιρίασ. 

 
 
Πλθρoφορίεσ: 210 3224944 (εςωτ.104) 
Email: education@eepf.gr   
Ιςτοςελίδα: www.eepf.gr  
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